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Liczba punktów: ………../40
Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………………………………….. Klasa ……………
Szkoła - ……………………………………………………….. w ……………………………………. województwo - ………………………………..
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

1/ Członkiem zarówno UE jak i NATO jest (są):
a/ Albania			b/ Irlandia			c/ Luksemburg		d/ Szwecja	
2/ Europejska jedność i różnorodność – zaznacz zdanie (-a) prawdziwe:
a/ państwa położone w różnych częściach Europy i zamieszkujące ją liczne narody są ze sobą powiązane systemem wzajemnych relacji ekonomicznych oraz wspólną historią
b/ na przestrzeni wieków nie dochodziło między nimi do licznych wojen
c/ zróżnicowanie etniczne Starego Kontynentu było także źródłem jego bogactwa kulturowego
d/ w Europie współistnieją trzy wielkie tradycje religijne: chrześcijańska, judaistyczna i islamska
3/ Ład międzynarodowy, zasadzający się na sojuszu wielkich mocarstw europejskich, które postanowiły wspólnie zwalczać ruchy rewolucyjne i dążenia niepodległościowe narodów Europy, to ład (-y):
a/ jałtański			b/ paneuropejski		c/ wiedeński			d/ żaden z powyższych
4/ Zaznacz, które z niżej wymienionych państw miało(-y) status oficjalnych kandydatów do wspólnot/UE, a aktualnie już jego nie ma (-ją):
a/ Albania			b/ Islandia			c/ Norwegia			d/ Turcja
5/ W tym samym roku do UE i NATO jednocześnie wstąpiła (-y):
a/ Bułgaria		b/ Czechy			c/ Estonia			d/ Słowacja
6/ Plan Marshalla został ogłoszony w roku: 
a/ 1945		b/ 1946			c/ 1947			d/ 1948	


7/ Główną siłą polityczną dążącą do integracji państw europejskich po II wojnie św. byli: 
a/ chadecy		b/ konserwatyści		c/ liberałowie			d/ socjaldemokraci
8/ Przemówienie W. Churchilla w Zurychu i pomysł utworzenia Stanów Zjednoczonych Europy było:
a/ 5 III 1946		b/ 5 VI 1946			c/ 19 IX 1946			d/ 19 X 1946
9/ Który z „ojców” zjednoczonej Europy żył w latach 1876-1967:
a/ K. Adenauer		b/ A. de Gasperi		c/ J. Monnet			d/ R. Schuman
10/ Twórcą funkcjonalistycznej koncepcji integracyjnej był:
a/ Brytyjczyk o węgierskich korzeniach 			b/ David Mitrany		
c/ Altiero Spinelli						d/ Włoch o francuskich korzeniach		
11/ Do EOG należy (-ą):
a/ Albania		b/ Liechtenstein		c/ Norwegia			d/ Szwajcaria
12/ EWWiS istniała do roku:
a/ 1992		b/ 1993			c/ 2002			d/ nadal istnieje
13/ Europejska Wspólnota Energii Atomowej to: 
a/ EURATOM		b/ EUROATOM		c/ już nie istnieje		d/ nadal istnieje
14/ Parlament Europejski nosił wcześniej nazwę:
a/ Europejskie Zgromadzenie Parlamentarne		b/ Parlament Wspólnot Europejskich
c/ Zgromadzenie						d/ żadne z powyższych
15/ Strefa Schengen – zaznacz zdanie (-a) prawdziwe:
a/ wszystkie państwa strefy euro należą do Strefy Schengen
b/ do Strefy Schengen należą m.in. Luksemburg i Liechtenstein
c/ w 1985 r. całkowicie zniesiono kontrolę na granicach wewnętrznych państw strefy Schengen
d/ W. Brytania po sfinalizowaniu Brexitu i wyjściu z UE opuści 	także strefę Schengen
16/ JAE podpisano:
a/ 17 II 1986		b/ 28 II 1986 			c/ 17 II 1987			d/ 28 II 1987
17/ Zaznacz, ile państw należy aktualnie do strefy euro:
a/ 17		b/ 18				c/ 19				d/ 20
18/ Kolejnym traktatem rewizyjnym po amsterdamskim był traktat:
a/ lizboński		b/ nicejski			c/ rzymski			d/ z Maastricht
19/ Instytucja (-e) UE nosi (-szą) m.in. nazwę:
a/ Komitet Regionów						b/ Rada Europy	
c/ Trybunał Obrachunkowy					d/ Trybunał Sprawiedliwości
20/ W którym roku skończy się okres przejściowy obowiązywania zarówno lizbońskiego jak i nicejskiego systemu głosowania w RUE:
a/ 2017		b/ 2018			c/ 2019			d/ już się skończył

21/ Donald Tusk jest przewodniczącym RE od:
a/ 1 IX 2014		b/ 1 X 2014			c/ 1 XI 2014			d/ 1 XII 2014
22/ Polska tworzyła „trójkę” współprzewodnictwa w UE z:
a/ Cyprem		b/ Irlandią			c/ Litwą			d/ Łotwą
23/ W Brukseli ma (-ją) swoją siedzibę (-y):
a/ EIOD		b/ EKES			c/ Ombudsman UE		d/ RUE
24/ Do dwóch modeli polityki spójności UE zaliczamy model (-e):
a/ leseferystyczny		c/ polaryzacyjny		c/ solidarnościowy		d/ wyrównawczy
25/ Europejski Fundusz Orientacji i Gwarancji Rolnej istniał do roku:
a/ 2004		b/ 2007			c/ 2009			d/ nadal istnieje
26/ Ile instytucji UE uczestniczy w procesie legislacyjnym UE?
a/ 1				b/ 2				c/ 3				d/ 4
27/ UE ma cechy: 
a/ federacji						b/ konfederacji 			
c/ organizacji międzynarodowej				d/ żadne z powyższych
28/ W konflikcie Rosji z Ukrainą o Krym, UE:
a/ nałożyła sankcje na agresora				b/ stanęła po stronie Rosji		
c/ stanęła po stronie Ukrainy					d/ zachowała neutralność
29/ Który z polskich ministrów spraw zagranicznych wystąpił z oficjalnym wnioskiem o rozpoczęcie rozmów w sprawie integracji w 1990 r.:
a/ B. Geremek		b/ S. Meller			c/ A. Olechowski		d/ K. Skubiszewski	
30/ Oficjalny wniosek o przyjęcie do UE, RP złożyła w roku:
a/ 1990		b/ 1992			c/ 1994			d/ żadne z powyższych
31/ Jan Paweł II wobec polskich planów integracji z UE:
a/ jednoznacznie je poparł					b/ jednoznacznie się nim sprzeciwił
c/ nie zajął stanowiska						d/ zachował dystans
32/ Ile państw należy aktualnie do Strefy Schengen?:
a/ 26		b/ 28				c/ 30				d/ 32
33/ Wnoszenie skarg do Ombudsmana UE:
a/ osoba fizyczna (ale nie prawna) niezadowolona z funkcjonowania instytucji unijnych w pierwszej kolejności powinna zwrócić się do danego organu z prośbą o wyjaśnienie sytuacji, a jeśli nie przyniesie to pożądanego skutku, można skierować skargę do ERPO
b/ skarga musi zostać wniesiona w nieprzekraczalnym terminie 2 lat od zaistnienia uchybienia
c/ ERPO może rozwiązać zaistniały problem poprzez poinformowanie o nim instytucji, której dotyczy skarga i wydanie jej zaleceń
d/ żadne z powyższych

34/ Siedziba EBOR znajduje się w:
a/ Brukseli		b/ Londynie			c/ Luksemburgu		d/ Strasburgu
35/ Z ilu dokumentów składa się Europass?:
a/ 2		b/ 4				c/ 5				d/ 7		 
36/ PROW to:
a/ Program rolniczego obszaru wiejskiego
b/ Program rolniczych obszarów wiejskich
c/ Program rozwoju obszaru wiejskiego
d/ Program rozwoju obszarów wiejskich
37/ W 2009 r. do UE wstąpiła (-y):
a/ Albania		b/ Bułgaria			c/ Chorwacja			d/ nikt
38/ Wobec jakich (-ego) państw (-a) członkowskich (-ego) UE wszczęła procedurę monitorowania praworządności:
a/ Białorusi		b/ Polski			c/ Węgier			d/ żadnego
39/ Czy polska konstytucja umożliwia wprowadzenie w RP euro?:
a/ nie		b/ tak				c/ wspomina o tym		d/ żadne z powyższych
40/ Do prawa wtórnego UE zaliczamy:
a/ KPP		b/ rozporządzenia		c/ traktaty rewizyjne		d/ zalecenia i opinie
	BRUDNOPIS
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